

脚手架、对讲机、滑板车和主播恩里克

□新华社记者 肖世尧 赵建通 刘旸 王浩宇



11月23日,西班牙队对阵哥斯达黎加队,西班牙队球员奥尔莫(左)在比赛中进球后与队友阿斯皮利奎塔(中)、费兰·托雷斯庆祝。

新华社记者 王东震 摄

新华社多哈11月27日电 7比0大胜哥斯达黎加队、1比1战平德国队,西班牙队是本届世界杯“死亡之组”中唯一保持不败的球队。

看“斗牛军团”的比赛,会有一个很直观的感觉,他们的球员总能跑到合适的位置,对足球场的空间有着准确的理解和判断。这支并没什么巨星的西班牙队,就像是一台精密的传控机器。主教练路易斯·恩里克打造这台机器的方式,比较特别。

西班牙队设在卡塔尔大学的训练场,跟其他球队都不太一样。球场边有一个脚手架台子,是按照恩里克的要求搭建的。这是他从2013年就养成的习惯,他喜欢站在高处指挥训练,方便把球员的位置看得更清楚。

为了迎接卡塔尔世界杯,恩里克还有“新发明”。从今年9月开始,他给球员们的训练背心里都装了扬声器,自己则用上了对

讲机。西班牙队的训练课,成为一道独特的风景线——脚手架台上的恩里克,拿起对讲机,与装着扬声器的球员们沟通。

与过去站在场边大喊大叫相比,恩里克认为这样的交流方式更加平静,也更加高效。“虽然我不习惯在这么远的距离小声讲话,但我尽量不会太大声。当训练正在进行时,我不会说话,因为我不想让球员们觉得我在后面盯着他们。当训练停下来时,如果我发现有问题,我会及时纠正。”恩里克说。

这届世界杯,西班牙队的通勤方式也有所不同,球员们都是骑电动滑板车从酒店赶到训练场。这当然也是恩里克的主意,他表示这比乘坐球队大巴更能节约路上的时间:“这是一种简单、舒适、愉快的出行方式。”

对于主教练的各种奇思妙想,西班牙球员们早已见怪不

怪。2018年刚担任西班牙队主教练,恩里克就在马德里的国家队训练基地竖起一块巨大的电子屏幕,用来实时播放球员们训练表现,尤其是错误示范。“我们用视频来训练的时间,比在球场上训练的时间更长。”恩里克说。

中后卫埃里克·加西亚先后在曼城、巴萨这样的世界顶级俱乐部效力,他认为西班牙队在训练中应用了比俱乐部更多的新科技。“科技正在不断进步,并且越来越多地应用到足球领域,这些科技手段很有效。”

52岁的恩里克一直都是这样一个喜欢尝试新鲜事物的人,他说:“我在21岁时(1991年)买了第一台电脑。我的队友跟我说,你都不知道该怎么打开它。但我告诉他,不用担心,我会学会的。我一直很喜欢跟科技有关的东西,我是最早开始使用互联网、发电子邮件的那一批人。”

本届世界杯,恩里克自己当起了主播,每个非比赛日的晚上,他都会准时上播,与西班牙球迷在线交流,回答各种问题。“没有任何提前安排,我希望能够告诉你们所有的真相,帮助球队跟大家建立起联系。”恩里克告诉球迷。在18号开播当天,他的直播间涌入了近15万球迷。

脚手架、对讲机、滑板车等等手段,是为了球员能够更好地训练,更准确理解战术意图。当主播做直播,能够让球迷和媒体将注意力集中到自己身上,减小球员们的关注度和舆论压力。恩里克正在用一种与众不同、又恰到好处的方式掌控着他的球队。

去年欧锦赛进入半决赛,恩里克带领西班牙队展现出顶级强队的实力,这一次他们显然有着更远大的目标。或许,他们真的能走出一条新的成功之路?

>>>妙语连珠

“他睡觉都在做物理治疗,一天24小时都做”

新华社多哈11月27日电 “他(内马尔)睡觉都在做物理治疗,一天24小时都做。这能看出来内马尔多想重回球队。”

——与内马尔同在巴黎圣日耳曼队效力的巴西队后卫马尔基尼奥斯说。内马尔在世界杯首场比赛的尾声阶段受伤后被换下场。

“战术没有错,也不后悔。……如果能进球就好了。”

——日本队世界杯首战2比1击败德国队后,又以0比1不敌哥斯达黎加队,球队表现大起大落,赛后球队主帅森保一如是说。

“我们之前还没有‘死透’,现在我们还活着。”

——哥斯达黎加队主帅苏亚雷斯在球队1比0击败日本队后表示。哥斯达黎加队小组赛首战0比7不敌西班牙队,最后一场小组赛,哥斯达黎加队将面对目前排名小组最后一名的德国队。

“我没看到最好的比利时队,我们还不是我们自己。”

——比利时队“爆冷”0比2不敌摩洛哥队,赛后比利时队主帅马丁内斯对球队的发挥不满意。

“我们还能踢得更好。我对球队目前积4分并不满意,我还想要更多。我想要球队晋级。”

——在2比0击败比利时队后,摩洛哥队主帅雷格拉吉说出了球队的目标。

“赛后我去球场上看我的队员们。我没看到其他主帅。无论输赢,我总能见到其他主帅。他(赫尔德曼)不在,这是他做事的方式。”

——克罗地亚队4比1击败加拿大队,克罗地亚队主帅达利奇认为加拿大队主帅赫尔德曼在终场哨响后故意无视了赛后双方主帅握手的传统。

停电信息

因预安排检修于12月6日7:00至15:00,影响线路涉及110kV盛泽变10kV南祥线、110kV利民变10kV跃进线、110kV文开变20kV鹿鸣线。110kV盛泽变10kV南祥线影响用户:公变,10kV南祥线/10kV苏嘉线鹿鸣广场配电室1#、3#主变(需短时停电调电),10kV南祥线/10kV苏嘉线瑞华房产变电所1#、2#主变(需短时停电调电)。专变,盐城瑞华房地产开发有限公司7103825106(双电源,10kV南祥线侧停电),黄海街道办事处北港村民委员会(盐城艾琪儿医院)7939014069(双电源,10kV南祥线侧停电),盐城顺鑫物业管理有限公司7102060709(双电源,需短时停电调电)。110kV利民变10kV跃进线影响用户:公变,10kV跃进线文华名城1#小区变1#、2#、3#、4#主变。专变,无。110kV文开变20kV鹿鸣线影响用户:公变,文华名城3#配电室1#、2#主变。专变,无。110kV盐渎变20kV清风线影响用户:无。

因预安排检修于12月6日9:30至15:30,影响线路涉及安泰变10kV凤洋线、10kV环保线。安泰变,南洋镇、凤洋线代码(124171)影响用户:盐城市亭湖区宝瓶湖街道社区卫生服务中心3203002017823、江苏新汇烽塑胶有限公司7105351781。环保线代码(124161)影响用户:盐城环波能源科技有限公司7104738446、盐城申朗新能源科技有限公司7105009001、江苏国艾电气有限公司、3#盐城天程汽车部件有限公司、江苏尚昇环境科技有限公司7105189208、江苏盐环科技有限公司7105727151、盐城市瑞通塑胶有限公司。

查询电话:89895598

>>>人物

阿扎尔:重新启程,以角色球员之姿

新华社多哈11月27日电 26日在卡塔尔世界杯与摩洛哥队交手前的新闻发布会上,比利时人艾登·阿扎尔坦言,“我们不如四年前那么强”;27日在多哈阿图玛玛球场,比利时队果然在小组赛被摩洛哥队2比0打倒,世界杯小组赛八连胜纪录作古,似乎应验了这位队长的说法。

“欧洲红魔”历经四年蹉跎,三条线在牌面上都有所下降是不争的事实。但阿扎尔所说的“不如”,从他内心来讲,恐怕更多是指自己已不复当年之勇。

在俄罗斯之夏盘带过人如入无人之境,不止扛着球队拿下季军,自己还三获全场最佳球员称号并拿下“银球奖”,那时的阿扎尔风光无两。2019年夏天,以一个欧罗巴联赛冠军结束自己的七年“蓝军”生涯,仅剩一年合同的他转投皇家马德里。C罗远走亚平宁、贝尔长期养伤、本泽

马还不像后来那样大放异彩,阿扎尔的到来是一解皇马“巨星荒”的良药,但却换来至今三个半赛季登场的约一半场次都是替补的尴尬。

持续的伤病、低迷的状态再加上豁达平和的心态,也拖累了他在比利时队的表现。去年欧锦赛上,未进一球、随队止步八强的阿扎尔多了个“大阿扎尔”的外号,不只是因为他挺着小肚腩带的场景成为谈资,更连本名都让给了表现更抢眼的弟弟索尔根·阿扎尔。

“为世界最伟大俱乐部效力的感觉很好,尽管这三年我还不够好。”今年他也曾发出这样的感慨。

不过,他仍是比利时队谋求站上世界之巅的重要拼图。“红魔”的中后场相对稳固,但在默滕斯老迈、卢卡库受伤初愈、德凯特拉雷未经大场面考验的情况下,锋线创造力不比以往。阿扎尔的

突破和传中,依旧是球队取胜的重要手段。

与摩洛哥队的比赛,阿扎尔位置更靠近中路、回撤更深。第五分钟,他分球为巴舒亚伊险造杀机。下半场刚开场,又是他右路肋部突入禁区射门被封堵。阿扎尔已经不能顶着巨星光环获得更多持球权,但以角色球员身份添砖加瓦还是足够。

阿扎尔对大力神杯依旧充满渴望。在同一场发布会上,他在承认球队不如四年前之后就紧跟一句,“但我们的夺冠希望却超过四年前”。

一盆落败的冷水,恰好让“红魔”看清自身成色几何。下轮挑战同样年龄偏大的克罗地亚队,比利时队已无退路,是时候对这些在一起已经十年有余的“黄金一代”大牌球员重新定位了。

新华社记者
郑昕 岳冉冉 张泽伟